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Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του
              

• ΑΠΟ  ΣΗΜΕΡΑ  Η  ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΕΚΘΕΣΗΣ  ΝΕΑΣ  ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ  2018  ΑΠΟ  ΤΟ  ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής θέλοντας να στηρίξει την ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και να προβάλει τα εξαιρετικά προϊόντα 
του νομού μας, διοργανώνει την Γενική Έκθεση Νέας Προποντίδας 2018.

Η «Γενική Έκθεση Νέας Προποντίδας 2018» θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με τον Δήμο Νέας Προποντίδας και τον Σύλλογο 
Εμπόρων & Επαγγελματιών Νέων Μουδανιών στην προβλήτα Νέων Μουδανιών το διάστημα 08 – 12 Αυγούστου.  

Μέσω των επισκεπτών του Νομού εκείνο το διάστημα τα προϊόντα της Χαλκιδικής μπορούν να ταξιδέψουν σε όλο τον κόσμο.
Οι ώρες λειτουργίας της έκθεσης είναι από 19:30 – 01:00
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό και καθ΄ όλη τη διάρκεια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν παράλληλες εκδηλώσεις.

Τα εγκαίνια της θα πραγματοποιηθούν σήμερα Τετάρτη 8 Αυγούστου και ώρα 21.00.

Σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις γευσιγνωσίας των τοπικών προϊόντων σε συνεργασία με σεφ του 
Νομού.

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΗΝ 83η ΔΕΘ

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής θα συμμετάσχει στην 83η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης που θα λάβει χώρα στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης το χρονικό διάστημα 08 έως 16 Σεπτεμβρίου 2018, σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ).  
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Η ΚΕΕΕ μαζί με όλα τα Επιμελητήρια της Ελλάδος έχουν κλείσει τα κεντρικά  Περίπτερα 2 & 3 της Έκθεσης εμβαδού 
4.000 m2.    

Σημειώνεται ότι η 83η ΔΕΘ, στην οποία θα συμμετέχουν ως  τιμώμενη χώρα οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, θα 
πλαισιωθεί από ένα πλούσιο επιχειρηματικό, πολιτιστικό και ψυχαγωγικό πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων, τα δε οφέλη 
προβολής για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα είναι πολλαπλά. 

Τα μέλη του Επιμελητηρίου μέσα από το περίπτερό του στην 83η  ΔΕΘ μπορούν κατά τη διάρκεια  της έκθεσης,  να 
προβάλλουν  την  επιχείρηση  τους και  να  διαφημίσουν  τα  προϊόντα  τους μέσω  έντυπου  διαφημιστικού  υλικού  ή 
δειγμάτων των προϊόντων τους ή και να προβούν σε πώλησή τους.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, υπεύθυνη επικοινωνίας: κα 
Τζηρίτη Γεωργία, Τηλ. Επικοινωνίας: 23710-24200 & 24300.

• ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  Β’ ,  Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ  & ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
(ΕΦΕΤ)

Η  Επιμελητηριακή Αναπτυξιακή Εταιρεία Χαλκιδικής «ΕΠ.ΑΝ.Ε.Χ.» σε συνεργασία με το  Επιμελητήριο Χαλκιδικής 
προτίθεται να πραγματοποιήσει  σεμινάρια  Τεχνικού Ασφαλείας Β΄ κατηγορίας επικινδυνότητας (35 ώρες εκπαίδευσης 
κόστους 100,00€) και  Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ κατηγορίας επικινδυνότητας (10 ώρες εκπαίδευσης, κόστους 50,00 €), 
καθώς και σεμινάρια Υγιεινής & Ασφάλειας Τροφίμων (ΕΦΕΤ) (10 ώρες εκπαίδευσης, κόστους 80,00€).
Για τους Εργοδότες ή για τους εργαζόμενους των οποίων οι επιχειρήσεις δεν είναι εγγεγραμμένες στο μητρώο του 
Επιμελητηρίου και επιθυμούν να λάβουν μέρος στα σεμινάρια, θα πρέπει να καταβάλλουν αντίστοιχα τα παρακάτω ποσά: Για 
τον    Τεχνικό  Ασφαλείας  Β΄  κατηγορίας   επικινδυνότητας  (35  ώρες  εκπαίδευσης  κόστους  110,00€),  για  τον  τεχνικό 
Ασφαλείας  Γ΄  κατηγορίας επικινδυνότητας  (10  ώρες  εκπαίδευσης,  κόστους  60,00  €)  και  για  σεμινάρια  Υγιεινής  & 
Ασφάλειας Τροφίμων (ΕΦΕΤ) (10 ώρες εκπαίδευσης, κόστους 90,00€).
 Τα σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν τόσο στον Πολύγυρο, στην αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου του Επιμελητηρίου, όσο 
και σε οποιαδήποτε περιοχή της Χαλκιδικής, εφόσον συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός ενδιαφερομένων ανά κατηγορία. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για τα μέλη του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής για τη συμμετοχή τους στα σεμινάρια, είναι η ταμειακή 
τακτοποίησή τους , όσον αφορά την καταβολή της ετήσιας συνδρομής τους για το τρέχον έτος (2018). Οι αιτήσεις συμμετοχής 
για  τα  σεμινάρια  Τεχνικού  Ασφαλείας  Β  &  Γ  κατηγορίας  &  του  ΕΦΕΤ  υπάρχουν  αναρτημένες  στην  ιστοσελίδα  του 
Επιμελητηρίου: www.epichal.gr.  Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλέφωνα του Επιμελητηρίου 
Χαλκιδικής: 2371024200 – 24300 και στο e-mail: info@epichal.gr, υπεύθυνη κα Τζηρίτη Γεωργία.
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• ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα»

Ανακοινώθηκε η απόφαση αναστολής της προθεσμίας δικαιώματος άσκησης/υποβολής ενστάσεων, όπως αυτή προβλέπεται στο 
Κεφ.  Ι.1.10.4  -  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ  της  Αναλυτικής  Πρόσκλησης  της  Δράσης «Νεοφυής  Επιχειρηματικότητα»,  επί 
αποφάσεων που θα εκδοθούν από την έκδοση της παρούσας έως και την 31η Αυγούστου, κατ' αναλογική εφαρμογή της διάταξης  
της παραγράφου 4 του άρθρου 61 του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας. Κατά συνέπεια η καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
ενστάσεων ορίζεται η 20η Σεπτεμβρίου 2018, ημέρα Πέμπτη. 

• ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ «Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ για τον εκσυγχρονισμό τους και 
την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών»

Ανακοινώθηκε η απόφαση αναστολής της προθεσμίας δικαιώματος άσκησης/υποβολής ενστάσεων, όπως αυτή προβλέπεται στο 
Κεφ.  Ι.1.10.4  -  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ  της  Αναλυτικής  Πρόσκλησης  της  Δράσης  «Ενίσχυση  Τουριστικών  ΜΜΕ  για  τον 
εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών», επί αποφάσεων που θα εκδοθούν από την 
έκδοση της παρούσας έως και την 31η Αυγούστου, κατ' αναλογική εφαρμογή της διάταξης της παραγράφου 4 του άρθρου 61 του 
Κώδικα  Διοικητικής  Δικονομίας. Κατά  συνέπεια  η  καταληκτική  ημερομηνία  υποβολής  ενστάσεων  ορίζεται  η  20η 
Σεπτεμβρίου 2018, ημέρα Πέμπτη.

• ESM: ΕΚΤΑΜΙΕΥΤΗΚΕ Η ΔΟΣΗ ΤΩΝ 15 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ
Την πέμπτη και τελευταία δόση προς την Ελλάδα, στο πλαίσιο του προγράμματος προσαρμογής, ύψους 15 δισ. ευρώ, εκταμίευσε 
ο  Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας  (ESM).  «Το τέλος  του  προγράμματος  του ESM στις  20 Αυγούστου θα αποτελέσει  
ορόσημο για τη χώρα. Η Ελλάδα θα πρέπει τώρα να αποδείξει στους εταίρους της και στις αγορές ότι είναι δεσμευμένη να μην 
ακυρώσει  τις  μεταρρυθμίσεις  του  παρελθόντος  και  να  επιδιώξει  τις  βιώσιμες  οικονομικές  και  δημοσιονομικές  πολιτικές  που 
χρειάζονται μακροπρόθεσμα για να γίνει μια πιο ισχυρή οικονομία που δημιουργεί ανάπτυξη και θέσεις εργασίας» τονίζει ο Κλάους 
Ρέγκλινγκ.

• ΠΣΕ: ΔΙΨΗΦΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΤΟ Α΄ 6ΜΗΝΟ

Με διψήφια ποσοστά αύξησης έκλεισαν το πρώτο εξάμηνο του 2018 οι ελληνικές εξαγωγές, συνεχίζοντας την αλματώδη ανάπτυξη 
που διαγράφουν από την αρχή του τρέχοντος έτους. Όπως σημειώνει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων «οι επιδόσεις του 
πρώτου εξαμήνου γεννούν αισιοδοξία για τη συνέχεια των ελληνικών εξαγωγών, οι οποίες στήριξαν και εξακολουθούν να στηρίζουν 
με συνέπεια την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας παρά τα εμπόδια που υπάρχουν με κυριότερα την υψηλή φορολογία και τα 
capital  controls.  Είναι  αυτονόητο,  βέβαια,  ότι  πρέπει  να  δοθεί  έμφαση  στην  ενίσχυση  της  παραγωγικής  δραστηριότητας  της 
χώρας».
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• ΑΑΔΕ: ΑΠΕΙΛΗ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ΓΙΑ 556.807 ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
Αντιμέτωποι με τον κίνδυνο κατασχέσεων σε μισθούς, συντάξεις, λοιπά εισοδήματά τους και τραπεζικές καταθέσεις τους βρίσκονται 
556.807 φορολογούμενοι  με  ληξιπρόθεσμες  οφειλές  προς το  Δημόσιο.  Όσοι  μάλιστα  από αυτούς χρωστούν στις  ΔΟΥ ποσά 
μεγαλύτερα των 500 ευρώ κινδυνεύουν επιπλέον και με κατασχέσεις σε κινητά και ακίνητα περιουσιακά στοιχεία τους. Σύμφωνα με  
στοιχεία που δημοσιοποίησε πρόσφατα η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, από το σύνολο των 3.727.416 φορολογουμένων 
με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο, 1.694.042 είναι αυτοί εναντίον των οποίων είναι δυνατή η επιβολή κατασχέσεων σε 
εισοδήματα,  καταθέσεις και περιουσιακά στοιχεία,  καθώς δεν έχουν μεριμνήσει  να εξοφλήσουν ή να ρυθμίσουν σε δόσεις την 
αποπληρωμή των χρεών τους. 

• ΝΕΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΩΝ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ «ΚΛΕΙΔΙΑ»

Με υπογραφή της Υπουργού Τουρισμού, κας Έλενας Κουντουρά, καθορίστηκαν οι νέες τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές 
ενοικιαζόμενων επιπλωμένων δωματίων και  διαμερισμάτων (ΕΕΔΔ )  και  η  κατάταξή τους  σε πέντε  κατηγορίες  κλειδιών,  αντί  
τεσσάρων, και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ (3119/31-7-2018). Σύμφωνα με αυτές: 

· Οι επιχειρήσεις ΕΕΔΔ αναπτύσσονται σε συγκροτήματα έως τριάντα (30) δωματίων και κατατάσσονται σε πέντε (5) κατηγορίες 
κλειδιών, με ανώτατη την κατηγορία των πέντε (5) κλειδιών και κατώτατη την κατηγορία του ενός (1) κλειδιού, βάσει υποχρεωτικών 
τεχνικών και λειτουργικών προδιαγραφών τις οποίες πρέπει να πληροί η επιχείρηση καθώς και βαθμολογούμενων κριτηρίων, από 
την εφαρμογή των οποίων η επιχείρηση υποχρεούται να συγκεντρώσει τουλάχιστον τον αριθμό μορίων που αποτελεί τη «βάση» 
της κατηγορίας, στην οποία πρόκειται να καταταγεί.  

· Οι υφιστάμενες επιχειρήσεις ΕΕΔΔ, που έχουν καταταγεί  με το βάση το προηγούμενο σύστημα κατάταξης, κατατάσσονται το  
αργότερο έως 31 Δεκεμβρίου 2019 στο νέο σύστημα.  

· Το κτήριο στο οποίο αναπτύσσεται το κατάλυμα πρέπει να έχει αμιγή χρήση ΕΕΔΔ, επιτρεπόμενης της ύπαρξης μίας (1) κατοικίας 
που χρησιμοποιείται από τον ιδιοκτήτη ή πρόσωπο που εκμεταλλεύεται την επιχείρηση. Κατ' εξαίρεση, επιτρέπεται η λειτουργία 
εμπορικών  καταστημάτων  και  καταστημάτων  υγειονομικού  ενδιαφέροντος,  εφόσον  εξασφαλίζεται  για  κάθε  μια  εκ  των 
επιχειρήσεων, ανεξάρτητη, εξωτερική πρόσβαση/είσοδος.  

· Δεν επιτρέπεται η λειτουργία επιχείρησης ΕΕΔΔ σε μεμονωμένο κύριο ποσοστού εξ αδιαιρέτου ιδιοκτησίας, εκτός αν έχει την 
προς τούτο συναίνεση του συνόλου των συγκυριών. Ομοίως ισχύει και σε περιπτώσεις μίσθωσης του ακινήτου.  

· Σε περίπτωση, που η προσπέλαση στο γήπεδο γίνεται μόνο από τη θάλασσα, πρέπει να κατασκευαστεί το απαραίτητο λιμενικό 
έργο για τη θαλάσσια προσπέλαση, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  
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· Σε περίπτωση κτιρίων, στα οποία έχει συσταθεί κάθετη ιδιοκτησία επιτρέπεται η δημιουργία επιχείρησης ΕΕΔΔ, εφόσον αυτό δεν 
απαγορεύεται από τη σχετική πράξη σύστασης ή τον κανονισμό συνιδιοκτητών ακινήτου.  

·  Απαγορεύεται  η  λειτουργία  ΕΕΔΔ σε  κτήρια,  στα  οποία  δεν  έχουν  εκτελεσθεί  πλήρως  οι  εξωτερικές  οικοδομικές  εργασίες 
(επιχρίσματα, χρωματισμοί τοίχων, κουφώματα και κιγκλιδώματα, πλακοστρώσεις κλπ).  

·  Οι  επιχειρήσεις  ΕΕΔΔ  κατηγορίας  πέντε  (5)  κλειδιών,  δυναμικότητας  άνω  των  20  δωματίων,  υποχρεούνται  να  διαθέτουν 
κατ΄ελάχιστον ένα δωμάτιο – τουλάχιστον δύο κλινών - για Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).

• ΘΕΣΠΙΖΕΤΑΙ ΕΙΔΙΚΟ ΣΗΜΑ ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Με  απόφαση  της  Υπουργού  Τουρισμού,  κας  Έλενας  Κουντουρά,  και  του  Υπουργού  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων,  κ.  
Ευάγγελου Αποστόλου, ορίστηκαν οι προδιαγραφές λειτουργίας των αγροτουριστικών επιχειρήσεων και θεσπίζεται Ειδικό Σήμα 
Αγροτουρισμού,  η  οποία  δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ (3089/30-7-2018).  [κ.υ.α.  12528/2018].  Μέσω της συγκεκριμένης  απόφασης 
δημιουργείται για πρώτη φορά στην χώρα μας ένα  σαφές πλαίσιο όρων και προϋποθέσεων για τη λειτουργία των επιχειρήσεων 
αγροτουρισμού,  που  θα  έχουν  το  δικό  τους  ΚΑΔ,  καλύπτοντας  ένα  θεσμικό  κενό  και  ικανοποιώντας  το  πάγιο  αίτημα  των 
επιχειρήσεων για τη  ρύθμιση της επαγγελματικής δραστηριότητας στο συγκεκριμένο τομέα.

Ο καθορισμός των προδιαγραφών λειτουργίας των αγροτουριστικών επιχειρήσεων και η θέσπιση Ειδικού Σήματος Αγροτουρισμού, 
εντάσσονται στο πλαίσιο της υλοποιούμενης εθνικής και περιφερειακής τουριστικής πολιτικής, με στόχο:
• την ανάπτυξη των θεματικών μορφών τουρισμού και εν προκειμένω την ανάπτυξη του τουρισμού υπαίθρου,
• την ανάδειξη των αυθεντικών εμπειριών που εμπλουτίζουν το τουριστικό προϊόν και αποτελούν παγκόσμια τάση,
• και την προτεραιότητα που δίνει η κυβέρνηση στη σύνδεση του τουρισμού με την πρωτογενή παραγωγή, τον αγροδιατροφικό 
τομέα και τη μεταποίηση
• τη στήριξη της επιχειρηματικότητας των τοπικών παραγωγών και οικονομιών
• και την προώθηση των τοπικών προϊόντων που προσδίδουν προστιθέμενη αξία στο τουριστικό προϊόν

Οι  αγροτουριστικές  επιχειρήσεις  αποτελούν  ειδική  κατηγορία  τουριστικών  επιχειρήσεων,  λειτουργούν  με  Ειδικό  Σήμα 
Αγροτουρισμού (Ε.Σ.Α.) που εκδίδεται από την οικεία Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) του Υπουργείου Τουρισμού. Οι  
επιχειρήσεις  που  δραστηριοποιούνται  ήδη  στον  τομέα  του  αγροτουρισμού  υποχρεούνται  να  αποκτήσουν  Ε.Σ.Α  μέχρι  τις  31 
Δεκεμβρίου  2019. Ειδικό  Σήμα  Αγροτουρισμού  μπορούν  να  λάβουν  αγροκτήματα,  όπως  επίσης  και  τα  πολυλειτουργικά 
αγροκτήματα, εφόσον έχουν προηγουμένως αποκτήσει Ειδικό Σήμα Πολυλειτουργικού Αγροκτήματος, καθώς και οι αγροτικές και 
μικτές αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Επίσης, μέσα σε όρια κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων επιτρέπεται η ανέγερση μόνο μη κύριων 
καταλυμάτων. Αξίζει επίσης, να αναφερθεί ότι για τις συγκεκριμένες επιχειρήσεις έχει προβλεφθεί και έχει ήδη δημιουργηθεί ειδικός 
Κωδικός Αριθμός Δραστηριότητας (ΚΑΔ), ικανοποιώντας πάγιο αίτημα του κλάδου.
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• ΤτΕ: ΚΑΤΑ 150%  ΑΥΞΗΘΗΚΕ Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2005-2016
Την εκτίναξη των τιμών της ηλεκτρικής ενέργειας για τα νοικοκυριά καταγράφει μελέτη που δημοσιεύεται στο Οικονομικό Δελτίο της 
Τράπεζας της Ελλάδας, εντοπίζοντας τα κύρια αίτια αφενός στους φόρους και στις άλλες επιβαρύνσεις που επιβλήθηκαν στις τιμές  
ηλεκτρικού  ρεύματος  και  αφετέρου  στη  δεσπόζουσα  θέση  της  ΔΕΗ στην  αγορά.  «Οι  τιμές  της  ηλεκτρικής  ενέργειας  για  τα 
νοικοκυριά αυξήθηκαν κατά περίπου 150% την περίοδο 2005-2016, φθάνοντας το 2016 τα 0,17 ευρώ/KWh από 0,07 ευρώ/KWh το 
2005» αναφέρει η μελέτη της ΤτΕ.

• «TΡΥΠΑ» 500 ΕΚΑΤ ΣΤΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
‘Εντονη ανησυχία προκαλούν στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης τα μειωμένα έσοδα από την εκκαθάριση των δηλώσεων 
καθώς και από την εισφορά αλληλεγγύης, αλλά και οι μειωμένες εισπράξεις από τον φόρο παρελθόντων οικονομικών ετών στο 
πρώτο  εξάμηνο  του  έτους,  σε  σύγκριση  με  το  αντίστοιχο  διάστημα  του  2017,  αλλά  και  από  τον  ΦΠΑ.  Όπως  αναφέρουν 
δημοσιεύματα τύπου, το οικονομικό επιτελείο φοβάται ότι είναι πολύ πιθανό να επαναληφθούν οι αστοχίες του περασμένου έτους  
που οδήγησαν σε υστέρηση των εσόδων περίπου 1,5 δισ. ευρώ, ενώ υπάρχει και ο κίνδυνος να αμφισβητηθεί από τους θεσμούς η  
επίτευξη των στόχων του προϋπολογισμού που προβλέπει πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ. Βέβαια, και στο παρελθόν η 
κυβέρνηση  (όπως και  οι  προηγούμενες)  προκειμένου  να  καλύψει  «τρύπες» στον προϋπολογισμό  περιέκοπτε  το  Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων.Είναι ενδεικτικό ότι η περυσινή «τρύπα» καλύφθηκε από ένα μεγάλο λάθος, που έσωσε την παρτίδα, από 
τον λανθασμένο υπολογισμό των εσόδων από τον ΕΦΚΑ, που οδήγησε μάλιστα στη δημιουργία του υπερπλεονάσματος. Ωστόσο,  
η  περυσινή  εξέλιξη  είναι  δύσκολο  να  επαναληφθεί,  καθώς  τα  στοιχεία  δείχνουν  ότι  χιλιάδες  μπλοκάκια  έβαλαν  τέλος  στη 
δραστηριότητα που ασκούσαν και κατέφυγαν στη δημιουργία εταιρειών για να αποφύγουν τις υψηλές εισφορές, είτε έσπασαν τα  
κέρδη  τους  στα  δύο  (ανοίγοντας  δεύτερο  μπλοκάκι,  για  παράδειγμα,  στη  γυναίκα  τους)  για  να  περιορίσουν  τις  φορολογικές 
επιβαρύνσεις εξαιτίας των υψηλών φορολογικών συντελεστών.

• ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ. ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που δεν είναι κεφαλαιουχικές εταιρίες, δηλαδή όλοι εκτός από Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., και πιο 
συγκεκριμένα οι Ο.Ε. , Ε.Ε., Συν ΠΕ,. ΑΤΟΜΙΚΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ κλπ, έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο 
Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής τους δήλωσης, σύμφωνα με το άρθρο 5 της Υ.Α. 79760/31-12-2014 (ΦΕΚ Β’  
3623). Η καταχώριση πρέπει να γίνει εντός δύο μηνών από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από  
την ιστοσελίδα https://services.businessportal.gr. 

• ΝΕΕΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΥΨΗΛΗΣ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ ΠΡΟΣ 
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, ακολουθώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις  αναβαθμίζει τις ψηφιακές του υπηρεσίες με σύγχρονες 
υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας που τις παρέχει δωρεάν σε όλα τα μέλη του, για την αύξηση της εξωστρέφειας και των πωλήσεων 
των  τοπικών  επιχειρήσεων.   Συνολικά  προσφέρονται  4  νέες  υπηρεσίες:   1. Ιστοσελίδα  προβολής των  Τουριστικών 
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Επιχειρήσεων  Χαλκιδικής  σε  Πανελλαδική  Τουριστική  Πύλη  (www  .  filoxeno  .  com  )  που  υποστηρίζεται  από  τα  Ελληνικά 
Επιμελητήρια,  αλλά  και  στην  Τοπική  Τουριστική  Πύλη  που  ετοιμάζεται.  Αφορά  καταλύματα  ή  ξενοδοχεία,  εστιατόρια,  καφέ,  
επιχειρήσεις διασκέδασης, τουριστικά γραφεία, επιχειρήσεις δραστηριοτήτων, τοπικών προϊόντων κ.ά.  Ειδικά στις Επιχειρήσεις 
Διαμονής προσφέρεται δωρεάν πλήρες και αυτοδιαχειριζόμενο σύγχρονο Σύστημα Ηλεκτρονικών Κρατήσεων   (  e  -  booking  )   που 
ενσωματώνεται και στην ιστοσελίδα της κάθε επιχείρησης, αλλά μπορεί να δέχεται και κατευθείαν κρατήσεις από την Τουριστική  
πύλη.  2. Ηλεκτρονικό  Κατάστημα (e-shop)  που  ενσωματώνεται  και  στην  ιστοσελίδα  της  κάθε  επιχείρησης  με  ταυτόχρονη 
προβολή  προϊόντων  και  στην  Πανελλαδική  Επιμελητηριακή  Αγορά  Προϊόντων:  www  .  directmarket  .  gr   .  3. Υπηρεσία    Online   
Συμβούλου με ενημερωμένο περιεχόμενο που συνοδεύεται  και από Υπηρεσία  Online Συμβουλευτικής, όπου οι επιχειρήσεις 
μπορούν  να  θέτουν  ερωτήματα  και  να  λάβουν  εξειδικευμένες  συμβουλευτικές  υπηρεσίες για  φορολογικά,  χρηματοδοτικά, 
εργασιακά και άλλα επιχειρηματικά θέματα δωρεάν.  4. Ιστοσελίδα προβολής της επιχείρησης στον Πανελλήνιο Ηλεκτρονικό 
Επιχειρηματικό Οδηγό που συμμετέχει και το Επιμελητηρίου Χαλκιδικής σε δύο γλώσσες Ελληνικά και Αγγλικά και σε έκδοση για 
mobile, tablet με ταυτόχρονη απεικόνιση των επιχειρήσεων βάση γεωγραφικής θέσης του χρήστη και πολλά ακόμη σύγχρονα 
χαρακτηριστικά.  Όλες  οι  εφαρμογές  είναι  πλήρως  αυτοδιαχειριζόμενες  αποκλειστικά  από  τις  επιχειρήσεις.  Για  να 
εκδηλώσετε  το  ενδιαφέρον  σας  συμπληρώστε  απλά  την  παρακάτω  φόρμα: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfpv67i80cLDycq21aBSzV3aTMefjOvf3C_RoUbXzVxt2XNkQ/viewform. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, τηλ.: 2371024200 – 24300, e-
mail: info@epichal.gr . 

• ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ!

Το  Επιμελητήριο Χαλκιδικής καινοτομεί και προβάλει όλες τις Τουριστικές Επιχειρήσεις του Νομού στη νέα  Τουριστική Πύλη 
Χαλκιδικής  .    Η πρωτοβουλία αυτή στοχεύει στην ανάδειξη του συνολικού Τουριστικού Προϊόντος του  Νομού Χαλκιδικής και τη 
διεύρυνση της Τουριστικής Σεζόν. 
Προβάλλουμε  συνολικά  όλες  οι  επιχειρήσεις  που  ασχολούνται  με  τον  τουρισμό  στον  Νομό  μας:  Καταλύματα,  Ξενοδοχεία, 
Αγροτουριστικά,  Επιχειρήσεις  Εστιατόρια,  Ταβέρνες,  Καφετέριες,  Clubs.   Επιχειρήσεις  Ενοικίασης  αυτοκινήτων, 
μηχανών, σκαφών, Τουριστικά Πρακτορεία –Γραφεία και Επιχειρήσεις με Δραστηριότητες όπως ιστιοπλοΐα, πεζοπορία, 
ιππασία, καταδύσεις κά.. Προβάλλονται επίσης και οι Επιχειρήσεις με Τοπικά ή Παραδοσιακά προϊόντα. 
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Ο επισκέπτης μέσα από την Τουριστική Πύλη της Χαλκιδικής θα γνωρίσει τις ομορφιές του νομού, τις παραλίες, τα αξιοθέατα, τα 
μνημεία και μουσεία και μαθαίνει για τις εκδηλώσεις και τα πανηγύρια που διοργανώνονται κάθε χρόνο.
Επισκεφτείτε τη νέα Τουριστική Πύλη της Χαλκιδικής και μέσα από το Portal Επιμελητηρίου Χαλκιδικής κάνοντας click στο Filoxeno-
Η Ελληνική Τουριστική Πύλη.

• ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Η  Υπηρεσία  Παροχής  Νομικών  Πληροφοριών  λειτουργεί  πλέον  και  στο  Επιμελητήριο  της  Χαλκιδικής  και  παρέχει  νομικές 
πληροφορίες και συμβουλές στα μέλη του που υποβάλλουν σχετικά αιτήματα. Τα μέλη του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής  μπορούν να  
απευθύνονται για συμβουλές, με επίσκεψη στα γραφεία του επιμελητηρίου Πολυτεχνείου 58 στον πεζόδρομο του Πολυγύρου, ή 
τηλεφωνικά στο 2371024200 ή να απευθύνουν γραπτά ερωτήματα στέλνοντας το ονοματεπώνυμό τους και τηλέφωνο επικοινωνίας 
στο e mail :info@epichal.gr (υπ’ όψιν νομικού συμβούλου) ή με φαξ στο 2371021355.  Ο Νομικός Σύμβουλος του Επιμελητηρίου  
Χαλκιδικής θα παρευρίσκεται  στα γραφεία του Επιμελητηρίου  κάθε Παρασκευή ,  από τις ώρες 10 πμ – 2 μμ για να παρέχει 
νομικές  πληροφορίες  και  συμβουλές  στα  μέλη  του  Επιμελητηρίου  που  υποβάλλουν  σχετικά  αιτήματα.   Σημειώνεται  πως  η 
υπηρεσία αυτή δεν υποκαθιστά δικηγόρους ούτε διεκπεραιώνει δικηγορικές υποθέσεις αλλά παρέχει γενικές πληροφορίες στα μέλη 
του Επιμελητηρίου σε σχέση με την ισχύουσα νομοθεσία και δίνει κατευθύνσεις για τους τρόπους επίλυσης τυχόν προβλημάτων 
τους.

• ΝΕΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΚΕΕΕ) ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ - ΜΕΛΗ ΤΩΝ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ

Δύο νέες πρωτοπόρες τεχνολογικά υπηρεσίες  προσφέρει η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων (ΚΕΕΕ) στο σύνολο των Ελληνικών 
επιχειρήσεων-μελών  των  Επιμελητηρίων.  Πρόκειται  για  την  υπηρεσία  εύρεσης  επενδυτικών  προγραμμάτων 
(http://investmenttools.uhc.gr/) και την υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) εκπαίδευσης (http://elearning.uhc.gr/). Με την 
πρώτη υπηρεσία,  οι  επιχειρήσεις θα μπορούν να ανατρέχουν για να αντλούν όλες τις αναγκαίες  πληροφορίες για όλα τα νέα 
επενδυτικά  προγράμματα  και  προγράμματα  απασχόλησης,  όπως  και  όλες  τις  προϋποθέσεις  ένταξής  τους  σε  αυτά.  Με  την 
υπηρεσία  ηλεκτρονικής  (εξ  αποστάσεως)  ασύγχρονης  εκπαίδευσης  οι  επιχειρήσεις  έχουν  τη  δυνατότητα  πρόσβασης  σε 
ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στην οποία έχει αναπτυχθεί μεγάλος αριθμός μαθημάτων ασύγχρονης τηλεκατάρτισης.

• ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ
Στο πλαίσιο της κοινωνικής  αλληλεγγύης για  την  καταπολέμηση της  φτώχειας  και  τοι  κοινωνικού  αποκλεισμού ,  ο  Δήμος Ν. 
Προποντίδας  προχώρησε  στην  ίδρυση  κοινωνικού  παντοπωλείου.  Στόχος  του  είναι  η  στήριξη  πολιτών  οι  οποίοι  έρχονται  
αντιμέτωποι με την οικονομική εξαθλίωση και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Η λειτουργία του Δημοτικού Κοινωνικού Παντοπωλείου 
αποσκοπεί  στη  δημιουργία ενός  πλέγματος  κοινωνικής  προστασίας  ,  μέσω του οποίου θα καλύπτονται  πρωτογενείς  ανάγκες 
ευπαθών – κοινωνικά και οικονομικά – ατόμων και οικογενειών, με την  δωρεάν προϊόντων και ειδών πρώτης ανάγκης για τη σίτιση  
και  την ένδυση απόρων κατοίκων του Δήμου.  Προσβλέποντας  στην ευαισθησία και  στο  κοινωνικό πρόσωπο των μελών του 
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Επιμελητηρίου, παρακαλούνται για την ευγενική τους προσφορά σε τυποποιημένα τρόφιμα μακράς διαρκείας, είδη βρεφανάπτυξης, 
είδη ατομικής υγιεινής και καθαριότητας, προκειμένου να στηριχτεί το δύσκολο αλλά σημαντικό αυτό έργο.

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΕ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ  ΕΠΑΛ
Με  βάση  το  Εθνικό  Στρατηγικό  Πλαίσιο  για  την  Αναβάθμιση  της  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης  και  Κατάρτισης  και  της 
Μαθητείας, από τα μέσα του 2016 το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων υλοποιεί μία σειρά από δράσεις ώστε η 
ΕΕΚ να επιτελέσει τόσο τον επαγγελματικό όσο και τον κοινωνικό της ρόλο.   
Ιδιαίτερη προτεραιότητα έχει δοθεί στη διεύρυνση του θεσμού της μαθητείας, η οποία από τις πρώτες φάσεις εφαρμογής έχει  
ήδη κινητοποιήσει σημαντικό αριθμό φορέων του δημόσιου τομέα, ικανοποιητικό αριθμό επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα και 
έχει θετική απήχηση στις αιτήσεις συμμετοχής των υποψηφίων σε όλους τους προσφερόμενους τύπους (ή δομές) μαθητείας. 
Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να προσφέρουν θέση μαθητείας σε αποφοίτους των Επαγγελματικών Λυκείων θα πρέπει να 
προβούν σε αναγγελία των διαθέσιμων θέσεων μαθητείας στο  σχετικό     portal του ΟΑΕΔ   (http://www.oaed.gr/angelia-
theseon-matheteias)  μέχρι τις 5 Σεπτεμβρίου 2018 χρησιμοποιώντας τους κωδικούς TAXISNET για την είσοδο τους.

Πληροφορίες για τις ειδικότητες του Μεταλυκειακού έτους – Τάξη Μαθητείας δίνονται στην ηλεκτρονική διεύθυν-
ση http://www.minedu.gov.gr/texniki-ekpaideusi-2/mathiteia .

Ειδικότητες Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ. για το σχολικό έτος 2018-19

1. Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών
2. Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων
3. Γραφικών Τεχνών
4. Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων, Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών 
5. Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερισμού και Κλιματισμού
6. Βοηθός Ιατρικών –Βιολογικών Εργαστηρίων
7. Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων
8. Αισθητικής Τέχνης
9. Βοηθός Φυσικοθεραπευτή 
10.Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής
11.Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών
12.Τεχνικός Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής
13.Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων
14.Τεχνικός Οχημάτων
15.Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής
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16.Βοηθός Νοσηλευτή
17.Συντήρησης Έργων Τέχνης – Αποκατάστασης
18.Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών
19.Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ
20.Βοηθός Φαρμακείου
21. Κομμωτικής Τέχνης 

Εάν δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε ενημερώσεις από το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, πατήστε στον παρακάτω σύνδεσμο για διαγραφή από την  
λίστα ενημέρωσης μας  ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟ ΛΙΣΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ή στείλτε απαντητικό  email  στο 
gdpr@epichal.gr με το παραπάνω κείμενο ως θέμα.
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